
 

 

Proč obnovili antické hry? 
 

 
1. Přečtěte si text a označte v textu zelenou barvou pozitivní hodnoty olympijských 

her a červenou barvou hodnoty, které autor textu odmítá. 
 

Naše myšlenka obnovit instituci zaniklou před tolika stoletími vychází z toho, že 

atletismus nabývá rok od roku větší důležitosti a zdá se, že jeho úloha bude stejně 

závažná a trvalá v nové době, jako tomu bylo v dobách starých; objevuje se ostatně s 

řadou nových znaků: je mezinárodní a demokratický a tudíž uzpůsobený idejím a 

potřebám přítomnosti. 

Avšak právě tak jako v minulosti i v dnešní době může působit buď blahodárně nebo 

škodlivě podle toho, jak jej bude využito a jaké budou směrnice, jimiž se bude řídit. 

Atletismus může rozpoutat vášně nejušlechtilejší i nejnižší; může podpořit vlastnosti 

jako nezištnost a ctižádost, právě tak jako touhu po zisku, může být rytířský nebo zvrhlý, 

statečně mužný nebo zvířecký; lze ho využít jak k upevnění míru, tak i k přípravě na 

válku. Avšak ušlechtilé smýšlení, kult cti a nezištnosti, rytířský duch, mužná energie a 

mír jsou stěžejními podobami moderních demokracií, ať už republikánských nebo 

monarchistických. 

Zdroj: COUBERTIN de, Pierre. Olympijské paměti. Překlad Jiří Kroutil. 1. vyd. Praha: 
Olympia, 1977 

 

2. Vyjádřete svými slovy důvody, proč chtěl baron Pierre de Coubertin obnovit 
olympijské hry? 

 

3. Rozhodněte, zda uvedené situace odpovídají hodnotám z Coubertinova textu. 
 

 Prvních novodobých her v Aténách roku 1896 se zúčastnili pouze muži. 

 Všechny sporty byly na hrách od počátku považovány za rovnocenné. 

 Od počátku byl v Mezinárodním olympijském výboru zastoupen i český výbor, 

přestože neměl vlastní stát. 

 Na druhých hrách v Paříži roku 1900 byla zařazena disciplína “Střelba na živé 

holuby”. Během ní zemřelo na 300 ptáků. 

 Místo konání her se pro každý rok střídalo. 



 

 

4. Dokončete následující věty. 
 

Současné olympijské hry mají s těmi obnovenými společné …  
 

 

 

Současné olympijské hry se od těch obnovených liší … 
 

 

 


